

香港特區政府指定刊登有關法律廣告之刊物，一九〇二年創於天津，獲特許在中國內地發行。
督印：大公報（香港）有限公司 承印：馬來西亞自由日報
地址：Syarikat Berita Harian Merdeka Sdn. Bhd., Lot 23-25 Hock Seng Light Industry Estate, Batu3, Jalan Utara, 90000 Sandakan, Sabah



曾燕红吴俊霆同日登顶 献礼回归20年

港中帼第一人 征服珠峰



▲曾燕红第三度闯珠峰，
终圆宿愿 网络图片

▲冲击顶峰前需要训练适应，图为曾燕红在喜马拉雅山海拔6,000米的铺雪山脊上训练 网络图片

珠峰梦圆二十载，世界之巅庆回归！两位香港人于21日清晨双双登上海拔8,848.44米的世界之巅珠穆朗玛峰。一位是七年里三度勇闯珠峰，勇于追梦，不屈不挠的中学女教师曾燕红，一位是20年前许下登珠峰心愿，行前表示以此作为庆贺香港回归20周年个人纪念的物理治疗师吴俊霆。已辞去教职的曾燕红兑现了七年前向学生许下的诺言，走出2014及2015年遇雪崩和地震而中断挑战极地的阴霾，第三度勇闯珠峰，最终成为首位征服珠峰的香港女性。

大公报记者 赖振雄

▲曾燕红（右四）和吴俊霆（右二）和其他登珠峰同伴在大本营合照 网络图片



▲▼首攀珠峰
“一击即中”的
港人吴俊霆

网络图片

登世界之巅 四元素缺一不可

【大公报讯】记者赖振雄报道：征服世界之巅，时间、金钱、体能、天气缺一不可，而且必须克服高山症。

第一个于2003年成功登上珠穆朗玛峰的港人钟建民向大公报表示，以往登上最高峰前，必须先回来同一山峰海拔6,000多米的位置作为训练，让身体适应，减少出现高山症，例如头痛、作呕作闷、疲倦等机会。

登山最重要的是“好天气”。若然遇上风雪，甚至雪崩，便会危机四伏，不过他指出，随着科技进步，透过卫星，已可准确预测山上天气，减少遇上恶劣天气的机会。

愈爬得高，空气愈稀薄，挑战者必须背着氧气装置，每人负重约15公斤，必须有强健的体能。

每次登山，所耗的金额不菲。据了解，吴俊霆此行花费60万港元，而曾燕红由于去年遇上天灾，获当地政府豁免部分费用，但仍需最少20万港元。



▲▼首攀珠峰
“一击即中”的
港人吴俊霆

网络图片

吴俊霆、曾燕红两人成功登上珠穆朗玛峰的喜讯，于21日通过facebook专页“海拔8,848.44米上的课堂”广为传播，朋友圈中一片赞许声。

吴俊霆上月与两位曾接受器官移植的队友出发挑战珠峰，当时已引起很多关注。原来他个人还有一个小小的心愿，希望成功登上珠穆朗玛峰，借此庆祝香港回归20周年，勉励港人自强不息，为梦想出发。

两年前遇险身受重伤

曾燕红(Ada)在登山爱好者圈中更是大名鼎鼎，她曾先后于2014及2015年挑战珠峰，惜两次均壮志未酬，更经历地震雪崩，身受重伤。

那是发生在曾燕红2015年5月赴尼泊尔第二次再闯珠峰时的事。当时不幸遇上地震

引发雪崩，登山队一行31人，5人遇难，多人受伤，曾燕红也被乱石击中头部，流了很多血，整个人神志不清，在雪地呆坐了大半小时。回来检查，才知道还断了两条肋骨，膝关节韧带也受了伤。虽然经受过这样的生死考验，但她康复后，未改初衷。

曾燕红的动力，来自七年前的课堂。当日她对学生说过：“去做一件事只得一个原因，就系好想去做！”她勉励学生要努力追梦，更跟学生许下诺言，终有一日要攀上珠穆朗玛峰。

兑现对学生追梦承诺

“坚持”二字，说易行难。7年来，每日放学后她都花大量时间练体能。除了付出血与汗，当然还有金钱。七年来屡战屡败，花费超过一百万港元。一向教导和

鼓励学生敢于面对逆境的她，轮到自己面对逆境，心里想的是决不放弃。伤愈两年后，她于今年4月毅然辞去中大校友会联会陈震夏中学的教席，第三次勇闯珠穆朗玛峰，最终完成创举，成为首位登上珠峰的港人女性。

曾燕红的学生梁芷灵21日得悉老师完成创举，兑现承诺后，形容“好开心！好激动！”曾燕红曾任教的马鞍山香港中文大学校友会联会陈震夏中学，该校校长周厚峰回覆大公报查询也表示：“这是一项纪录，值得香港人高兴！”

俗语有云“上山容易下山难”，截至21日晚10时，曾燕红和吴俊霆已下降至海拔7,000米的第四营地位置，22日会进一步前往6,000多米的地方，预计一两天可回到大本营，若一切顺利，便会启程返港。

追梦20载 吴俊霆“一击即中”

【大公报讯】记者赖振雄报道：38岁的吴俊霆(Elton)本身是物理治疗师，十多岁开始行山。97年香港回归，他在太空馆天文厅观赏论述登上珠峰的天象电影《Everest》，令他立誓终有一日要征服珠峰，经过20年的努力，继去年成功攻克世界第八高峰马纳斯卢峰后，这次首次挑战登珠峰，最终“一击即中”。

吴俊霆上月与香港移植运动协会的肾脏移植康复者黄炎华(50

岁)及陈国明(58岁)两名运动员组队出发登珠峰，希望借此行向公众传递支持器官移植的信息，更希望能为该香港移植协会筹百万港元善款，当时已引起社会关注。

吴俊霆的好友何淑玲一直紧贴攀山队的动向，她21日下午接受大公报访问时说，登峰队是由20日晚11时从海拔8,000米的四号营地出发，经历7个小时，香港时间21日早6时许成功攀上顶峰。她透露，自己收到消息那一刻“忍不住哭了一个小时”！

她又引述吴俊霆出发前说，这次登珠峰，除了圆20年来的梦想之外，也希望以个人名义“庆祝回归20周年，鼓励香港人自强不息，为梦想出发！”

上月和吴俊霆一起出发的队友黄炎华21日回覆大公报查询，称自己与陈国明主要是挑战自己，在海拔5,300米基地营逗留8日后，已于上月底返港。他恭贺吴俊霆和曾燕红成功登上珠峰顶峰，并祝愿两人安全下山，回港后再一起庆祝。



▲永和号屹立威灵顿街逾八十年，早年纳入市建局重建范围，原拟只是保留两幅立面，现修订为全幢保留

【大公报讯】香港市区重建局修订中环嘉咸街重建计划，原址全幢保育中环老铺“永和号”粮油杂货店所在的战前唐楼，活化再用地铺，并构思引入老店经营，延续嘉咸街百年市集的街道氛围。不过，保育百年

三层高的“永和号”唐楼在战前已屹立威灵顿街120号，2007年被纳入市建局卑利街／嘉咸街计划重建范围，当局原拟只保留建筑的两个立面，但市建局主席苏庆和在新一期出版的市建局刊物《建闻》透露，因应社区对保育整幢“永和号”的期望，在技术可行及结构安全情况下，于完成修复整幢建筑物及符合相关法例下，将它活化作地铺使用，再次发挥其服务街坊的功能。

“背靠侧”唐楼硕果仅存

民间团体近期分析指出，“永和号”可能是香港硕果仅存的“背靠侧”唐楼，要求古物咨询委员会为其评级，并整幢保育“永和号”。

大公报记者上周到嘉咸街实地视察所见，“永和号”两边的旧楼已经拆除，旁边亦已装上铁架支架，而该幢自2009年起已腾空的唐楼外墙斑驳，水管及屋顶已长出小灌木。消息人士透露，市建局曾委托结构工程师评估“永和号”结构状况，发现建筑物整体状况残破及缺乏维修，多处有白蚁蛀蚀，影响内部木造结构，故当局在2009年收回唐楼时，已在内部各层安装合共约40个金属支架作暂时承托。为减轻楼宇负担，“永和号”最新修复方案只保留

地铺用途，二、三楼则拆除楼板，仅保留原有梁柱，以显示原有唐楼结构，“现在(‘永和号’)成身内伤，逐样加固其实好难搞”，消息人士称。

据悉，市建局暂未有具体评估修复费用，但若以市建局四年前完成的湾仔茂萝街保育项目(即现今的动漫基地)，每平方英尺成本约2,000至3,000元估算，保育“永和号”的成本预料数以千万元计。消息人士又透露，在旧方案中，“永和号”用地将重建为酒店及零售用途，整幢保育“永和号”将令重建地盘面积减少，势将影响日后的重建路面，而市建局不会将有关地积比率转移到其他地盘，“少了几千英尺楼面，(市建局)损失数以亿计”。

打造具中上环特色“老店街”

“永和号”占地约350平方英尺计算，消息人士承认，原址全幢保留，市建局涉及牺牲商业楼面起码4,000平方英尺。中环美利道商业用地最新卖地成交价每方英尺五万元，有测量师称，嘉咸街与美利道位置不同，地价料有差距，但粗略估计，市建局为全幢保育“永和号”，涉及帐面损失逾亿元。保育百年唐楼所费不菲，据了解，苏庆和认为：

“价值不应以金钱衡量，而是务求为社区达至更大的裨益和效用。”

消息人士称，市建局构思，就完成修复后的“永和号”，邀请特色老铺进驻经营，打造具中上环特色的“老店街”，延续原有百年市集街道氛围。相邻地盘即原来的嘉咸市集，当局正与部分因重建而迁走的老店协商，在完成重建后搬回上址继续经营。

香港大学建筑保育学部主任李浩然指出，反映19世纪建筑的唐楼在香港愈来愈罕有，欢迎市建局整幢保留“永和号”。他又说，保育需要付出成本，但要“钱用得其所”，就应在规划时就配合活化用途，令历史建筑重现社会功能，他认为市建局计划将活化后的“永和号”出租予老店是好事。

身兼香港建筑师学会、香港城市设计学会副会长的何文尧认为，以市建局的经验，保育唐楼难度不大，在“永和号”只重用地铺，估计是出于满足建筑及消防条例的考虑。市建局不申请将保育的地积比率转移，可能是担心法定规划程序会拖延项目进度。但他指出，保育历史建筑所费不菲，若项目涉及公帑支出，社会更要反思现时的保育政策。